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sb0001 4 130 mtib1001

bővítik szolgáltatásaikat az ügyfélszolgálati irodák /1. rész/

1984. október 19. - a budapesti kerületi tanácsok 
ügyfélszolgálati irodái évente bővítik szolgáltatásaikat, ily módon 
mind népszerűbbek a fővárosi lakossság körében, létrehozásuk elérte 
célját: sokan először az irodát keresik fel, ha a tanácsnál akad 
dolguk, ott várnak választ kérdéseikre.

a terézvárosi tanács ügyfélszolgálati irodája november 1-től uj 
szolgáltatással várja a Lakosságot, a fővárosi kerületek közül 
elsőként hétfői napokon 14 és 18.30 között a tanácsi ügyintézők 
mellett a pesti központi kerületi bíróság egy munkatársa ad 
felvilágosítást polgári- és büntetőperes ügyekben, e szolgáltatást - 
az v. és a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottságával kötött 
megállapodás alapján - a társkerületek lakossága is igénybe veheti, 
újdonság a vi. kerületi ikv képviselőjének jelenléte is, aki a 
lakáskarbantartással kapcsolatos kérdésekben tájékoztatja az 
érdeklődőket, a vi. kerületi irodát tavaly harmincegyezren keresték 
fel személyesen, további ötezren telefonon érdeklődtek tanácsot, 
segítséget kérve ügyeik intézéséhez, az idén egyébként a Legtöbben 
lakásügyekkel kapcsolatos kérdésekkel keresték meg őket.

az v. kerületi tanácsnál bevált az, a januártól bevezetett 
intézkedés, amely szerint az irodán dolgozók valamennyi, a kerületi 
tanács bármely osztályához intézett beadványt átvesznek, ezzel az 
iktatóban megszüntették az ügyfélforgalmat, az iratok igy egy nappal 
később kerülnek ugyan a szakigazgatási szervek dolgozóihoz, ám 
előny, hogy a kérelmek beadása nincs félfogadási időhöz kötve, a
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belváros Lakóit az iroda munkatársai mellett a kerületi 
ingatlankezelő vállalat dolgozói tájékoztatják az ikv-val 
kapcsolatos ügyekben, az ügyfélszolgálat sajátos feladata: az 
országban egyedül itt adhatja be kérelmét az a külföldi állampolgár, 
aki magyarországon ingatlanhoz szeretne jutni, másik egyedülálló 
teendőjük a főváros közterületein elveszett, s megkerült tárgyak 
kezelése is. az idén egyébként tovább nőtt az ügyfélforgalom: csupán 
szeptember végéig több mint tízezren keresték fel az irodát, a 
növekedés Lehet az ingyenes jogsegélyszolgálat bevezetésével 
magyarázható, az i. kerületben működő ügyfélfszolgálati iroda 
1903-ban csaknem tízezer, az idén október 1-ig pedig több mint 
hétezer ügy intézésével segítette a tanács szakigazgatási szerveinek 
munkáját, bár a várkerületben ismert az iroda telefon-üzenetrögzitős 
szolgálata, azt az állampolgárok közül kevesen veszik igénybe, pedig 
az ilyen bejelentésekre, kérelmekre már a következő munkanapon 
megteszik a szükséges intézkedést az iroda munkatársai.
/folyt, köv./

sb0003 4 160 mtib1003

díszburkolat a Vörösmarty téren

1984. október 19. - befejezéséhez közeledik a Vörösmarty tér 
átépítése: a több mint 8000 négyzetméteres téren már csak néhány 
üres folt szakítja meg a barna alapon zöld mintás burkolatot, 
amelyen várhatóan október végén már sétálhatnak a fővárosiak, a 
térhez csatlakozó 1200 négyzetméteres vigadó utca azonban még teljes 
egészében burkolásra vár, s gondoskodni kell a közvilágítási 
berendezések elektromos vezetékeinek lefektetéséről is.

a duna-korzót követően a gyalogosutca-rendszer kialakításának 
második lépéseként a Vörösmarty tér és a vigadó utca átépítését 
határozta el a fővárosi tanács, a korábbi tapasztalatokból okulva 
itt már uj burkolóanyagot alkalmaznak, az igényes megjelenés 
kívánalmainak, s a gazdasági Lehetőségeknek megfelelően a 
szakemberek egy az nszk-ból vásárolt mükőgyártó-gépsort választottak 
ki, amelyen a viacolor márkanevű burkolóanyagot készíti a mélyépítő 
vállalat, az uj gépsorral elejét lehet venni annak, hogy a 
díszburkolattal ellátott területek egyhangúak Legyenek, hiszen a 
berendezésen vörös, barna, grafit, szürke, zöld szinü és többféle 
formájú burkolólap készíthető, ez a gépsor készíti majd a további 
sétálóterületek burkolólapjait, sőt több vidéki város is érdeklődött 
e termék iránt, s már néhány megrendelés is érkezett.

i/-ri/gg/mz
191084 265000.10

sb0002 4 130 mtib1002

bővítik szolgáltatásaikat az ügyfélszolgálati irodák /2. rész/

a tanács szakigazgatási szerveivel kialakított együttműködést 
eredményesnek tartják a dolgozók, de még jónéhány olyan, egyszerűen 
megoldható ügyet intéznek az osztályokon, amelyet az iroda is 
elvégezhetne, megoldandó feladat a jogi tanácsadó szolgálat külön 
helyiségbe helyezése, hiszen az állampolgárok bizalmas jellegű 
közléseiket - érthető okokból - négyszemközt kívánják elmondani, 
tervezik, hogy az iroda falain és az előtérben a kerület életét, 
fejlődését bemutató fotókat, a tervbe vett munkák rajzát, is 
elhelyezik, a tablókon olyan felhívásokat tesznek közzé a tanács 
előtt álló tennivalókról, amelyek megvalósításához a kerületi 
lakosság véleményét, segítségét is várják, /mti/

i/-ri/gg/km/mz olt 

191084 0783

még a burkolólapok lefeketetését megelőzően a tér alatt húzódó 
régi, elavult közművezetékek nagyobb részét kicserélték, s újakat is 
beépítettek, különleges építési technológiát alkalmazva sikeresen 
megóvták a károsodástól a kis földalatti alagútját is. a tér a 
századelő hangulatát idéző közvilágítási berendezéseket kap. 
körülölelő épületek falára - ezeket a házakat egyébként a 
burkolással párhuzamosan felújították - a restaurált, hajdani 
falikarokat már felszerelték, s helyükre kerültek az ostornyeles 
lámpák is, amelyek a végleges öntöttvas ,,ruhájukat., márciusban 
kapják meg. elkészült az alapja a tér északkeleti részére tervezett 
oroszlános diszkutnak is, s az utolsó simításoknál tartanak a 
vörösmarty-szobrot övező diszkért felújításánál is. a térre majd a 
duna-korzóétól eltérő, a tér egyedi hangulatát meghatározó padokat 
és székeket helyeznek el. a díszítő növényzetet pirogránitból és 
kovácsoltvasból készülő, oroszlánfejes virágtárolókba helyezik.

a teret

a^Vörösmarty tér és a vigadó utca arculatának kialakítását 
követően az elképzelések szerint a váci utcában és a kristóf téren 
Látnak munkához a kivitelezők, itt szintén viacolor díszburkolatot 
fektetnek Le. /mti/

i/fr/hi/sa/km/mz olt

191084 2540
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környezetvédelmi kutatások /1. rész/

sb0004 4 150 mtib1004

környezetvédelmi kutatások /2. rész/

mok mellett az 
is sor kerül.

sb0005 4 150 mtib1005

1984. október 19. - az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal szervezésével, irányításával, széles körű kutatások, 
fejlesztések folynak az ország különböző intézményeiben, 
kutatóintézeteiben az egészséges környezet kialakítása, a 
környezetkímélő ipari és mezőgazdasági technológiák elterjesztése, s 
a természet értékeinek megőrzése érdekében.

támogatásával egyéb 
talaj- és vízvédelmi gondokat 

old meg a biogáztelep, amelynek környezetvédelmi jelentősége 
egyértelmű, hiszen nagy kárt okoznak a gazdaságokban keletkező 
szerves hulladékok: a szervestrágya, a hígtrágya, a kerti hulladék, 
a lehulló falevél és egyebek, az okth a rozmaring innovációs 
társasággal közösen már különböző nagyságú kisüzemekre, háztáji 
gazdaságokra is alkalmazta. a biogáz—termsLés meglévő nagyüzemi 
módszereit• az eljárás lényege: a szerves hulladékot összegyűjtik, s 
levegőtől elzárva bomlasztják, eközben olyan hasznos gázok 
keletkeznek, melyeket egyebek között fűtésre, hűtésre, 
gépmeghajtásra Lehet használni, a megmaradt szerves anyagból pedig 
trágya lesz. az uj módszer alapján egyelőre két háztáji gazdaságban 
hoztak Létre úgynevezett referencia biogáztelepet - ahol bárki 
megismerkedhet az eljárás előnyeivel s még az idén továbbiak 
építését is tervezik.

az építésügyi tárcával közösen, az omfb támogatásával kísérleti 
napkollektorokat állítottak fel a kiskunsági-, és a hortobágyi 
nemzeti park területén, a környezetbarát energiaforrás 
segítségével megoldották a tájvédelmi területeken nyáron dolgozó 
kutatóknak, illetve a természetvédelmi tábor gyerekeinek melegvíz 
ellátását, a napenergia hasznosításának az is előnye hogy nem 
szennyeződik a környezet, s a tájkép sem torzul mint például a 
villanyvezeték esetében . tervezik, hogy a módszert a többi nemzeti 
parkban is bevezetik, /nrti/

bi/sa/mz/jf/vé olt 

191084 1580

a

a vi. ötéves terv időszakában a kutatások felölelik a környezet 
- és a természetvédelem legfontosabb területeit, a hivatal Legutóbbi 
elemzéséből kitűnik, hogy valamennyi fontosabb témakörben születtek 
figyelemreméltó eredmények, részeredmények, köztük számos olyan, 
amely rövid távon is érezteti kedvező hatását a gyakorlatban, az 
emberi környezet védelme elnevezésű országos kutatási célprogram 
keretén belül dolgozták ki például a levegőtisztaság védelmére 
szolgáló mikroprocesszoros vezérlésű pormintavevő berendezést, a 
szót munkavédelmi tudományos kutató intézetében, az uj műszert a 
mérobuszokban használják majd. /az okth mérőbuszaiban műszerek 
mérik a Levegő szennyezettségét, a mérgező anyagok mennyiségét, 
környezeti zaj erősségét, az uj berendezés a korábbinál pontosab an 
méri a levegő tisztaságát s tárolja, illetve kinyomtatja a mért 
adatokat, az első ilyen műszert már beszerelték az egyik buszba, az 
országos célprogramon belül jelentős eredményeket értek el a 
légszennyező anyagok ellenőrzésében, számitógépes modellt dolgoztak 
ki a Légszennyező anyagok terjedésének vizsgálatára, a modellt már a 
gyakorlatban is alkalmazzák a szennyező anyagokat kibocsátó 
létesítmények tervezésénél, eredményeket értek el a biológiai 
tisztítóberendezések fejlesztése terén is: az aktiv-szénporos, 
úgynevezett eleveniszapos, és a szennyviz-homokszüréses tisztítási 
eljárásokat a gyakorlatba is bevezették, ugyancsak kidolgoztak 
nagyüzemi égetési technológiát a veszélyes hulladékokra, módszereket 
adtak a hulladékok ártalmatlanítási és újrafelhasználási 
eljárásainak kiválasztásához, a szennyvíz és szennyvíziszap 
mezőgazdasági hasznosítására nagyüzemi kísérleteket folytatnak több 
állami gazdaságban és ugyancsak kísérletképpen foglalkoznak siófok, 
nagykanizsa kommunális, illetve tatabánya vágóhídi szennyvize 
részének elhelyezésével, /folyt, köv./

bi/sa/mz/vé

00.12
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00.11 191084 2285
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s b/hi/vé

00.13 191084 2645

bet - 6 - 1984.10.19.

sb0006 4 150 mtib1006

több mint 18 ezer Lakás - javult az ellátás födémszerkezetekből 
/1. rész/

sb0007 4 150 mtib1007

több mint 18 ezer Lakást ... /2. rész/

a födémszerkezetek gyártása lényegesen bővült és nagymértékben 
javította az ellátást is. vasbeton födémgerendából az egy évvel 
korábbinál 26 százalékkal többet, összesen 6,9 millió méter terméket 
készítettek, s ezen belül megduplázták a lágyvasas födémgerenda 
termelését, födémpallókból és panelből mintegy 25 százalékkal 
nagyobb kínálattal álltak az építtetők rendelkezésére, hazai 
termeléssel és import beszerzésekkel növekedett a kínálat ablakokból 
és ajtókból is. ám a korszerű, energiatakarékos termékek gyártására 
létesített uj üzemek nem dolgozhatnak teljes kapacitással a 
gyártmányaik iránti csekély kereslet miatt, pedig ezek a szerkezetek 
már megfelelnek az egy év múlva életbe Lépő uj hőtechnikai 
szabványoknak, s a viszonylag magas beszerzési költségük néhány év 
alatt megtérül a fűtési energia csökkentéséből származó haszonnal, 
az energiát pazarló, elavult szerkezetű ajtók és ablakok kínálatán k 
növelésével pedig mar nem számolhatnak az építtetők, s importból i 
csak a magas hőszigetelési követelményeknek megfelelő termékek 
behozatalára kerülhet sor. /mti/

sb/hi/sl/vé olt 

00.13 191084 1148

sbOOOS 4 150 rntib1008

iso-plus fertődről

1984. október 19. - a korszerű hőtechnikai követelményeknek 
megfelelő lakásépítő elem gyártására vállalkozott a fertőd! 
építőipari szövetkezet, az iso-plus elnevezésű, a lyukacsossága 
folytán könnyített nehézbetonblokk gyártásának licencét és a gyártó 
gépsort is egy osztrák cégtől vásárolták, a próbatermelés még ez 
évben megindul.

az uj üzemben háromféle hőszigetelt falazó-, és sarokelemet, 
vasbeton koszorublokkot, födém béléselemet, a nyílászárók fölé 
áthidaló elemet, továbbá hőszigeteletlen pinceelemet és a középső 
falak emelésére alkalmas blokkot készítenek, gyakorlatilag minden 
olyan szerkezeti elemet gyártanak majd, amelyek hőhidmentes 
családi-, vagy társasházak összeszereléséhez szükségesek, az elemek 
falvastagsága 30 centiméteres, a hőszigetelést 7 centiméter vastag 
hungarocell betét garantálja, az előregyártó üzemben - amely évente 
400 lakás építéséhez szükséges blokkot állít elő - mindössze 10 
dolgozóra lesz szükség a gépek kezeléséhez.

- 7bel 1984.10.19.
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1984.10.19.bel 8 —

az uj terméket elsősorban a magánerőből építkezőknek szánják, e 
kisméretű építőelemekből az építkezők maguk is összeállíthatják 
házukat, ami a nagyobb házgyári paneleknél már nehézségekbe ütközik, 
/mti/

mmzs/sza/kz/vé olt 

191084 123100.14

sb0009 4 150 mtib1009

magyar gyújtás-szabályozó az uj Zsiguliban

1984. október 19. - ujtipusu magyar gyújtó-rendszert gyártanak 
majd az uj 2108-as Zsigulikhoz, az úgynevezett megszakítás nélküli 
gyújtó kifejlesztésében az omfb is együttműködik a gyártó bakony 
müvekkel.

bel 1984.10.19.- 9 -

már futó, hazai gépjármüvekbe is beépithetőek. ez kezdetben még csak 
a forgalomba Lévő Zsiguli és Lada gépkocsikat érinti majd, később 
azonban más, nagy számban előforduló típusokhoz /dáciához, Skodához 
stb./ is kifejlesztik az uj, gazdaságosabb gyújtókat, /mti/

fgy/-vi/jf/mz olt 

191084 195700.14

sb0010 4 150 mtib1010

korszerűbb termékek a váci forte-gyárból

1984. október 19. - korszerűsítik a fotópapírok és filmek 
gyártását a váci forte-gyárban, az 1200 dolgozót foglalkoztató, 
évente több mint egymllliárd forint értékű fotópapírt és filmet 
előállító gyár termelésének felét konvertibilis elszámolású piacokon 
értékesíti, bár ez a mennyiség a világforgalomnak csupán egy 
százaléka.

az élesedő versenyben a váci gyár is korszerűbb termékekkel akar 
megjelenni a piacon, a fejlesztésre 400 millió forintot fordítanak, 
a gyár olyan öntőberendezést vásárolt, amellyel egyszerre több réteg 
fényérzékeny emulziót tudnak felvinni a fotópapírokra, ezzel a 
legmodernebbnek számitó eljárással a korábbinál jobb minőségű, 
magasabb műszaki igényeket kielégítő, nagyobb felbontóképességű és 
jobb szinhüséget adó fotópapírokat, fényszedésre is alkalmas 
nyomdatechnikai filmeket tudnak készíteni, egyben fokozzák az öntés 
sebességét és csökkentik a termelési veszteségeket, a fejlesztés az 
export növelése mellett Lehetővé teszi a színes fotópapírok iránti 
hazai igények jobb kielégítését is.

az uj öntőberendezés már megérkezett a gyárba, jelenleg 
üzemcsarnokának szerelésén dolgoznak, a próbaüzem megkezdését a jövő 
év második felére , az üzemszerű termelését pedig 1986-ra tervezik, 
/mti/

gál/st/mz olt

191084 130600.15
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sb0011 4 150 mtib1011

folyékony mUtrágyakészitő Üzem máriapdcson

1984. október 19. - a tervezett határidőt csaknem három hónappal 
megelőzve elkészült és megkezdte próbaüzemelését a máriapócsi ii. 
rákóczi ferenc termelőszövetkezet folyékony műtrágyát készítő üzeme, 
a szabolcs-szatmár megyei gazdaság sajátkivitelezéssel létrehozott 
üzemében évente 20 ezer tonna folyékony műtrágyát készítenek, a 
helyi szükségtelen felül mintegy tízezer tonnát a környékbeli 
termelőszövetkezetek részére.

a 25 millió forintos beruházás révén a máripócsi gazdaság 
jelentős termésátlag növekedésre számit, a gyomirtó szerekkel együtt 
is kiszórható folyékony műtrágyát ugyanis a termelt növény igénye és 
a talaj speciális adottságainak figyelembe vételével saját maguk 
állíthatják össze, a tápanyag utánpótlásának variációs lehetősége 
igy sokkal nagyobb, mint a szilárd, porított műtrágyák esetében, 
ezen túlmenően a folyadékot olyan egyenletesen lehet kiszórni, hogy 
ezzel mintegy húsz százalék hatóanyagot takaríthatnak meg, s nincs 
szállítási, tárolási veszteség sem. ily n módon az 
energiatakarékosság, a kedvezőbb hozam 
környezetvédelmet is szolgálja, /mti/

ács/umné/kz/mz olt 

191084 1196

- és
a a

00.16

t

;

sb0012 4 150 mtib1012 

virágmagexport

1984. október 19. - huszonnégyfále egynyári virág magját 
termelték az idén exportra a bács-kiskun megye nagyüzemei, a 
többségét angliába, hollandiéba és dániába szállítják.

a bács-megyei virágmag évek óta tartja piacát a nagy 
kertkulturáju országokban, e napfényes vidéken ugyanis a legkésőbb 
nyíló őszi rózsák is kiváló minőségű magot érlelnek, magot fognak az 
egész nyáron virító bársonykából, tátikából, a gazdagon fodrozódó 
szalmavirágból, diszkukoricából, napraforgóból; most szedik a

'

bel 10 1984.10.19. 1984.10.19.bel 11

ligetszépe magját, amelyet gyógyszeralapanyagként is vásárolnak, a 
magvakat a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat kisszállás! 
telepén dolgozzák fel és csomagolják, a hazai vetőmagboltokba is 
innen kerül a 2-3 dekás csomagolású egynyári virágok magja, /mti/

lász/bné/kz/vé olt 

191084 081000.16

sb0013 4 150 mtib1013

beérett a datolyaszilva

1984. október 19. - sikerrel kísérleteznek a hazánkban ma még 
ritkaságnak számitó, dúsan termő datolyaszilva meghonosításával a 
keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti szakemberei, a 
mediterrán éghajlat alatt viruló cserje nagyságú növény jól érzi 
magát a keszthelyi hegység napos oldalán, a szabadba telepített, de 
gondosan ápolt cserje az idén hozott először termést, gyümölcse 
nagyságra a ringlóra hasonlít, ize pedig a datolyáét és a szilváét 
egyesíti, /mti/

tóa/kné/kz/zsu olt 
00.17 191084 0527

sb00l4 4 150 mtib10l4 

rizsaratás kiskörén

gazdaság kiskörei üzemében - 
az ország, sőt európa legészakibb rizsültetvényen - megkezdték a 
vizigabona aratását, a gazdaság 196 hektáros ültetvényen az idén a 
szokásosnál mintegy két héttel később kezdődött meg a betakarítás, a 
gazdaság határában kombájnok vágják a vizigabonát és várhatóan három 
hét alatt végeznek a betakarítással, /mti/

kov/lné/kz/vé olt

191084 0434

1984. október 19. - a hevesi állami

00.17

m E



ebben a csongrád megyei oktatási intézményben most már egy 
műszakban taníthatják a gyermekeket, három eddigi szükségtantermet 
is megszüntettek, /mti/

dén/f/kz/zsu olt 
191084 050400.18

sb0015 4 160 mtib1015 

uj tantermek

sb00l6 4 160 mtib10l6

a mafilm a felszabadulás 40. évfordulójára

... 1984. október 19. - dokumentumfilmek sorával készülnek a mafilm 
műtermei hazánk felszabadulásának 4o. évfordulójára, a híradó- és 
dokumentumfilm stúdióban a háborútól a mai magyarország életéig 
számos témát dolgoznak fel. a tervek szerint ez év végére fejezi be 
róna páter a ,,magyar háborús bűnösök,, cimü egészestés 
dokumentumfilmjét, a film a magyar háborús bűnösök perével kíván 
képet adni arról a korszakról, amelyet az igazságos felelősségre 
vonás zárt le. fehér! tamás ,,endlösung,, /végső megoldás/ cimü 
produkciója hamarosan végső formát ölt. a film először hozza 
nyilvánosságra két ss-tiszt 1944 nyarán auschwitzben készített 

emlékalbumának,, anyagát.i»

...’^negyven évesek,, címmel kolonits Ilona készít filmet várhatóan 
a jovo ev elején, a produkció néhány 1945-ben született kislány 
sorsát mutatja be, ezzel adva képet az élet minőségének, 
milyenségének változásairól, ugyancsak 1985-ben forgatják maid 
székely ferenc .,budapesti kulturális fórum,, cimü filmjét, amely 
arra keresi a választ: a klasszikus műveltség bölcsőjében, megannyi 
háború színhelyén, a helsinkiben megindított folyamat 
végigvihető-e, a reálpolitika a háborús kihívásokkal szemben 
garantálni tudja-e egy kontinens békéjét.

„csőké József ,,közhírré tétetik,, cimü alkotásának forgatását is 
jovore tervezik, a film a felszabadulást közvetlenül megelőző, 
illetve a felszabadulás utáni időszak falvainak úgynevezett dobolási

bel 12 1984.10.19.
bel 1984.10.19.13 -

könyvei és a korabeli filmanyagok segítségével ad képet arról, 
hogyan élt a magyar parasztság 1944-45-ben.

a mafilm népszerű-tudományos és oktatófilm stúdiójában kis 
József készíti ,,hazánk magyarország., cimü produkcióját, amely a 
felszabadulás 40. évfordulójára másfél órában mutatja be a mai 
magyarországot, s ad számot a megtett útról, ennek legfontosabb 
állomásairól, a társadalmi-, kulturális és gazdasági változásokról, 
/mti/

k/lg/km/mz olt

191084 192800.19

sb0017 4 180 mtib1017

térkép mozgássérülteknek

1984. október 19. - speciális útikalauz készül szabolcs-szatmár 
megyében a térségben élő mintegy háromezer mozgássérült 
bevásárlásának, művelődésének megkönnyítésére, a térkép pontos 
tájékoztatást ad arról, hogy a hivatalok, üzletek, vendéglők, 
kulturális- és sportlétesítmények épületében a 
mozgáskorlátozottaknak milyen lehetőségeik vannak a tolókocsival 
való közlekedésre, /mti/

ács/umné/kz/zsu olt 
00.19 191084 0443
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a csőtörés megbénította az itteni forgalmat, a nagymező utcát, a 
népköztársaság útja és a bajcsy-zsilinszky ut közötti szakaszán, 
lezárták a forgalom elől. emiatt a 70-es és 78-as trolibuszok a 
labda utcáig közlekednek, onnan a kossuth Lajos*irányába, illetve 
visszafelé - terelő útvonalon - trolipótló buszok szállítják az 
utasokat, a bkv tervezi, hogy szombaton üzemkezdettől a vonal teljes 
hosszában autóbuszok járnak majd a helyreállítási munkák idején, 
amely várhatóan napokig is eltarthat, /mti/ 

ri/ka/ag/gw olt 
191084 2173 )< tér09.20

U

bel —- 14 — 1984.10.19.

sb0018 1 130 mtib1018

vízcsőtörés, jelentős károk a nagymező utcában

1984. október 19. - budapesten a péntekre virradó éjszaka a vi. 
kerületi nagymező utca 49-51. számú ház előtt az úttest alatt húzódó 
500 mm átmérőjű vizfőnyomó-vezeték eltörött, az úttest beszakadt, 
mintegy ötszáz köbméteres gödör keletkezett, 600 négyzetméter 
útfelület sérült meg. a hömpölygő viz áradatként zudult a felszínre, 
elöntve több postai aknát is. a tűzoltóság, a vízmüvek és^őosta 
kábelfenntartó üzemének szakemberei még az éjszaka megkezdték a viz 
szivattyúzását, a helyreállítást.

1984.10.19.bel - 15 -

:b0019 4 130 mtib1019

elhunyt dr. pogány sándorné

1984. október 19= - dr. pogány sándorné, a magyar ellenállók * 
antifaSBLíák szövetségének tagja 73 éves korában elhunyt, temetése 
október 23-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.hi/ag/gw olt

191084 023609.28

SÖ0020 4 150 mtib1020 
kitüntetés
1984. október 19. - az elnöki tanács dr. zettner tamásnak, a 

magyar villamosmüvek tröszt műszaki vezérigazgató-helyettesének a paksi atomerőmű ii. számú reaktorblokkjának üzembgfielyezése során 
végzett eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany 
fokozatát adományozta, /mti/

ka/sa sl olt
191084 032909.37

“ © °*

sb0021 4 160 mtib1022

lovas Ilona kiállítása

1984. október 1$. - Lovas Ilona textilművész kiállítása nyílt 
pénteken a helikon galériában, a rendhagyó tárlaton egy 6x2 méteres 
plasztikus, relief hatású falikép látható.

a kiállítás november 18-ig tekinthető meg. /mti/

Lg/sa km olt
191084 028009.58
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sb0022 4 180 mtib1025

100 éves a volt erzsébet kórház
sb0024 4 130 mtib1027

lottószámok
vöröskereszt egylet 100 évvel1984. október 19. - a magyar , . . .

ezelőtt avatta fel a volt erzsébet kórházat, amely jelenleg az 
országos testnevelési és sportegészségügyi intézet otthona, az 
évforduló alkalmából pénteken*itt rendezett ünnepséget dr. árky 
nándor főigazgató főorvos nyitotta meg, majd dr. hantos jános, a 
magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke 
méltatta az intézmény szerepét a magyar vöröskereszt egészségvédelmi 
tevékenységének kibontakozásában, az ápolónők képzésében, ezután 

rendelőintézet falán elhelyzett emléktáblát, az

1984. október 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése 
szerint a nyirbogáton megtartott 42. heti Lottósorsoláson a 
következő számokat húzták ki:

2, 57, 66, 67, 69.

/mti/ hi/gw olt
11.22 191084 0241

felavatták a 
ünnepségen dr. alföld# árpád, a 
főtitkárhelyettese átadta a dip 
önkéntes ápolónőnek, /mti/

idén végzett 19az
X crz.

me/gw/sa -ár olt 
191084 0781

sb0025 4 130 mtib1029
10.30

halálos baleset

1984. október 19. - cserszegtomaj külterületén nagy csaba 19 
éves postai dolgozó, keszthelyi Lakos egy kölcsönkért 
személygépkocsival áttért az úttest bal oldalára, és összeütközött 
egy vele szemben haladó személygépkocsival, a baleset következtében 
nagy csaba utasa, tikk László 27 éves betanított munkás, nemesbükki 
lakos a helyszínen meghalt, nagy és egy további utasa, valamint a 
vétlen személygépkocsi vezetője és egy utasa súlyos sérülést 
szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy csaba a 
személygépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel 
vezette, /mti/

hi/sa -ár olt
191084 0626

sb0023 4 150 mtib1026

gáspár sándor hazaérkezett szófiából

1984. október 19. - gáspár sándor, a szakszervezeti 
világszövetség elnöke, a szót elnöke, aki magyar szakszervezeti 
küldöttség vezetőjeként részt vett a szakszervezeti világszövetség 
főtanácsának xxxvi. ülésszakán, pénteken hazaérkezett szófiából, a 
küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent boncső 
mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/ 11.51

hi/sa sl olt
191084 0441 6411.11
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sb0028 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/
sb0026 4 130 mtib1031 

lakóház-tüz győrött

1984. október 19. - tűz keletkezett győrött, a molnár ferenc u. 
1. számú háromszintes lakóépületben, a lángok - eddig ismeretlen 
okból - az alagsorban kialakított tároló helyiségből csaptak elő. az 
ott lévő tárgyak megsemmisültek, s meggyulladtak az elektromos 
vezetékek is. a tűz a Lakásokra nem terjedt át, ám mérgező füstje az 
egész épületet elárasztotta, a helyszínre érkezett tűzoltók az 
oltással egyidőben a gomolygó füsttengerből - az egyik első emeleti 
lakás ablakán át menekítettek ki egy két és fél éves gyermeket, a 
jelentős anyagi kárt okozó tűz keletkezési körülményeinek 
tisztázására vizsgálat indult, /mti/

ri/ka/ár/fe ie 
13.10 191084 0673

időj árásj elentés

1984. október 19. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken
délben:

tovább tart az enyhe idő

közép- és dél-európában csöndes az idő. reggel hideg van, és 
többfelé keletkezik köd. általában sok a napsütés, nincs számottevő 
felhősödés. ugyanakkor szárazföldünk nyugati és északi részén 
változékony és csapadékos az időjárás, a szovjetunió északi vidékei 
fölött Lévő ciklonban hideg sarkvidéki levegő örvénylik, és okoz 
sokfelé havazást, a brit-szigetek és a skandináv-félsziget fölött 
egy másik, az előbbinél még erősebb ciklon található, ennek hatására 
nagy sebességgel áramlik az enyhe és hűvösebb Levegő nyugat-európán 
át északkelet felé. a nedves óceáni léghullámok erős felhősödést és 
esőket okoznak, szombaton magyarországot is eléri egy nedvesebb 
léghullám, ezért megváltozik időjárásunk.

csütörtökön napos, száraz idő volt. többfelé megélénkült a 
délnyugati szél. a hőmérséklet csúcsértéke általában 12 és 19 fok 
között alakult.

ma hajnalra általában 1 és 10 fok közé csökkent a hőmérséklet, 
és az északi megyékben gyönge talajmenti fagyot is mértek, kisebb 
körzetekben köd keletkezett, ami délelőtt feloszlott, akkor 
általában napos idő volt, és erősen emelkedett a hőmérséklet. 11 
órakor az ország nagy részén már 13, 19 fokot mértek!

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
10,3 fok volt és ez 0,4 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

12 órakor budapesten 1 Átmértek, a tengerszintre átszámított

sb0027 4 130 mtib1032

tanácskozás a szövetkezeti önkormányzatról

1984. október 19. - tagsági érdekeltség és önkormányzat a 
szövetkezetekben címmel országos tanácskozás kezdődött pénteken 
győrött, a mészöv székházban, mintegy száz szövetkezeti jogász 
részvételével, a kétnapos tanácskozás megnyitó előadását szilvasán 
pál, a szövosz elnökhelyettese tartotta.

a tagsági érdekeltség növelése és az önkormányzat fejlesztése 
elsősorban azért került napirendre, hogy ezzel is növeljék a nemzeti 
jövedelem megtermelésében és a lakosság ellátásában kiemelkedő 
szerepet betöltő szövetkezetek munkájának hatékonyságát, a győri 
tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a következő években az 
önkormányzatnak mind nagyobb szerepe Lesz a fogyasztási 
szövetkezetek, az ipari és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
irányításában, a több települést átfogó nagy szövetkezetekben is meg 
kell találni a módját annak, hogy a tagságot jobban bevonják a 
szövetkezet irányításába, ezt elősegíti, hogy a szövetkezetek egyes 
részlegei nagyobb gazdasági önállóságot kapnak, az elkövetkező 
időszak feladata, hogy ezeknél a részlegeknél is megszervezzék az 
önkormányzatot, a munkájukban érdekelt tagság beleszólását az ügyek 
intézésébe, /mti/

cser/sza/sa st ie 
191084 1227

ma
légnyomás 1018 mbár, alig változik.

a duna vízállása budapestnél 216 cm, a viz hőmérséklete 11,0
fok.

várható időjárás szombat estig:

pénteken még országszerte kevés felhő, száraz idő lesz. 
szombaton nyugat-délnyugat felől átmeneti felhősödésre és főleg a 
dunántulon szórványos esőre, záporra, néhol zivatarra is számítani 
kell. többfelé élénk, helyenként erős déli, délnyugati szél várható, 
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10, északkeleten 5 
fok körül lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a 
nyugati megyékben 16, keleten, délkeleten 21 fok körül valószínű.13.18
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sboo30 4 180 mtib1035

csapolják a balatent

1984. október 19. - pénteken reggel megnyitották a sió 
zsilipjeit, és kezdetét vette a balaton őszi csapolása, a tervek 
szerint december 23-ig tart a vizleeresztés, ez idő alatt 
nyolcvanmillió köbméter viz folyik le a sió-csatornán, ezt az 
időszakot használják fel arra is, hogy hét hajót leengedjenek a 
balatonról a dunára, hármat pedig felvontassanak a dunáról a 
balatonra. a balatoni halgazdaság a sió zsilipjeinél két 
angolnacsapdát helyezett el, hogy az angolnák őszi vonulását 
kihasználva minél több halat tudjanak szárazra emelni, /mti/ 

káp/hné st -vi íe 
191084 059714.08

sb0031 4 160 mtib1036

ortutay gyula művelődési központ baján

1984. október 19. - ortutay gyula nevét vette fel pénteken a 
baja-újvárosi általános művelődési központ, az ebből az alkalomból 
rendezett emlékülésen méltatták a neves néprajztudós és közéleti 
személyiség munkásságát, s megemlékeztek arról, hogy ortutay gyula 
baja díszpolgára és országgyűlési képviselője volt. a névadó 
ünnepségen emléktáblát is lelepleztek, /mti/ 

lak/bné st -vi ie 
191084 043714.33

1984.10.19.20bel

budapesten szombat reggelig kevés felhő, száraz idő várható, a 
délnyugati szél napközben időnként élénk lesz. a késő esti 
hőmérséklet 12, a szombat hajnali 9 fok körül lesz. /mti/

sa pr
13.46 191084 2379

sb0029 4 180 mtib1034

a fogyasztók somogy megyei tanácsának ülése

1984. október 19. - szinte mindennapos, hogy a vásárlónak az 
üzletben az általa keresett cikk helyett egy másikat, mint mondják, 
jobbat, de drágábbat ajánlanak, a lakosságra kényszeritett pazarló 
fogyasztás iskolapéldájaként utaltak erre a gyakorlatra a fogyasztók 
somogy megyei tanácsának pénteken kaposvárott tartott ülésén, 
helyzet kényszer-jellegén az sem változtat, ha a keresett cikk 
helyett kínált áru valóban masabb műszaki színvonalat képvisel, ez 
az érv ugyanis - hangsúlyozták - teljesen értelmetlenné válik, ha a 
fogyasztónak bármilyen okból nem 8.000 forintos, hanem csak 4.000 
forintos villanytűzhelyre van szüksége, illetve pénze, s be is érné 
ennek megfelelő teljesítményű készülékkel - ha kapna, nagyon sok 
bosszúságot okoz és tetemes többletkiadással jár az alkatrészhiány 
is, illetve az, ha a javítható alkatrészt ujjal, drágábbal cserélik 
ki. konkrét példaként említették ebben a vonatkozásban azt a nagyon 
mindennapi esetet, hogy az egyszerű tűcserével is javítható 
autoszifonhoz szinte minden esetben egész szifonfejet kell 
vásárolni, mert a filléres értékű tű nem kapható, az alkatrészhiány 
a kényszerű többletkiadás mellett valóságos melegágya az élősködők 
ügyeskedésének, akik a már krónikusan hiányzó alkatrészek 
felvásárlásával, felhalmozásával és értékesítésével tetemes 
tisztességtelen haszonra tesznek szert, erős kritika érte az ülésen 
a cipőboltok választékát is. somogybán ugyanis szinte ismeretlen az, 
hogy a cipők három féle - normál, széles, nyújtott - fazonban 
készülnek, a vásárló kénytelen olyat venni, amilyet talál.

e

a fogyasztók somogy megyei tanácsa észrevételeit eljuttatja az 
intézkedésre jogosult szervekhez, s mint elhatározta, a jövőben 
ismételten megvizW%álja megtörténnek-exszükséges változások, /mti/ 

káp/hné/kz/gw*ie 'a
13.52 191084 1835
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sb0032 4 160 mtib1037
kísérletben, biokémiai és mikrobiológiai vizsgálatokkal kiegészítve 
a xilit fogszuvasodás-csökkentő hatását. eredményei jelentősen 
hozzájárultak ahhoz, hogy a xilitet, a legismertebb és a 
leghatékonyabb cukorpótló szert, ma szerte a világon a fogszuvasodás 
megelőzésére használják, javaslatára a turku-i fogászati klinika és 
a Semmelweis orvostudományi egyetem fogorvostudományi kara 
konzerváló fogászati klinikája - az egészségügyi világszervezet 
támogatásával - szoros nemzetközi együttműködésben tanulmányozza a 
xilit-tartalmu édességek fogszuvasodást megelőző szerepét magyar 
gyermekek egy csoportján.

100 éves szakközépiskola
1984. október 19. - fennállása 100. évfordulóját ünnepelte 

pénteken a soproni fáy andrás közgazdasági szakközépiskola, a 
jubiláló intézmény elődje ~juuu.ud.uu O.MLCÍ.HICIly ouuuji, a felsőkereskedelmi Iskola az egykori 
főreál iskola épületében kezdte meg működését, az első évben 
mindössze hét diákja volt, majd évről évre gyarapodott a tanulok 
létszáma. 1893-ban vették birtokba a tanulók az intézmény önálló 
épületét, amelynek falai között végzik tanulmányaikat a 
szakközépiskola mai diákjai is. az oktatási létesítmény 1925 óta 
viseli a közgazdász, politikus, Író fáy andrás nevét, napjainkban 
240 diákot vérteznek fel a szükséges közgazdasági ismeretekkel a 
jubiláló iskolában.

ezután honoris causa doktorrá avatták a jelölteket, akiknek a 
rektor - kimagasló tevékenységük elismeréseként - átadta a 
tiszteletbeli doktori oklevelet, az orvostudósok meleg szavakkal 
köszönték meg a honoris causa doktori címet, /mti/ 

t/me/ka/km/-vi ie 
191084 2048

az ünnepségen felavatták a névadó bronz dombormüvét, sz. egyed 
ernr.ia alkotását; iskolatörténeti kiállítást nyitottak, az öregdiákok 
pedig osztálytalálkozókat rendeztek, a nap iskolabállal fejeződött

sza/kz/-vi ie 
191084 0920

14.48

be.

14.38

sb0034 4 130 mtib1039

alkohológiai részleg a gyulai kórházban

1984. október 19. - a békés megyei kórház alkohológiai részlegét 
pénteken adták át gyulán, a kórház pszichiátriai osztályának 35 
ágyas uj részlege tízmillió forintos beruházás eredményeként épült 
fel a fekete-körös partján Lévő józsef attila tüdőkórház mellett, az 
alkohológiai részlegben munkaterápia is segíti a gyógyulást: a 
betegeket hat-nyolc órás műszakban foglalkoztatják a kórház körüli 
teendőkkel.

békés megyében évente ezer-ezerkétszáz iszákos ember szorul 
alkohológiai gondozásra, ezek fele önként vállalja a kezelést, s a 
betegek 25-30 százaléka a hosszabb-rövidebb ideig tartó gyógyítás 
nyomán abbahagyja az ivást. /mti/ 

sam/ke st -vi ie 
14.50 191084 0711

sb0033 4 130 mtib1038

tiszteletbeli doktorok

1984. október 19. - nemzetközi viszonylatban elismert 
orvostudósokat avattak tiszteletbeli doktorrá pénteken a Semmelweis 
orvostudományi egyetem tanácsának ülésén, dr. szécsény andor rektor 
köszöntötte a honoris causa doktorjelölteket.

dr. szabó Zoltán, az általános orvostudományi kar dékánja, dr. 
walther birkmayer bécsi neurológus professzor munkásságát méltatva 
elmondta: nevéhez fűződik az agysérültekkel kapcsolatos első 
rehabilitációs tevékenység kidolgozása, az emberi agyon folytatott 
kutatásainak legjelentősebb eredménye: felfedezte a parkinson kór 
leghatásosabb kezelését. szorosan együttműködik a magyar egyetemi 
elméleti kutatókkal és klinikákkal, kutató munkájával jelentős 
mértékben hozzájárult a magyarországon knoll józsef professzor 
kutatásának erszényeként felfedezett, a parkinson kór kezeléséhez 
használt deprenil /jumex/ gyógyszer nemzetközi sikeréhez,a hazai 
kísérleti kutatási eredményekhez, dr. bánóczy jolán, a 
fogorvostudományi kar dékánja, dr. arje scheinin, a turku-i egyetem 
rektoránakjaz orvosi fakultás fogászati klinikája professzorának 
munkásságáról szólva hangsúlyozta: elsőként tanulmányozta klinikai

14
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sb0035 4 150 mtib1040

anyagmozgatás és csomagolástechnika

. .1984. október 19. - az anyagmozgatás és a csomagolástechnika
fe lesztésének legújabb hazai és nemzetközi tapasztalatait tekintik 
R/%I!,,\Cr^;\/(3?^orozaton, . október 23-án a budatranspack

,84 cimu nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási kiállítás 
megnyitásával kezdődik budapesten, a bnv területén, a részletes 
programról muller István, az omfb elnökhelyettese pénteken 
tájékoztatta a sajtó képviselőit.

sb0036 4 160 mtib104l /közönségszolgálat/ 

elfért - kiállítás

1984. október 19. - a nagy érdeklődésre való tekintettel eifert 
jános fotóművész kiállítása október 28-ig tekinthető meg az ernst 
múzeumban, /mti/ 

tr/km/-vi ie
191084 019415.06

IMiSiiSi

llA. a zakembereket. a tudományos konferenciából,
kiállításból és műszaki bemutatóból álló rendezvénysorozat céllá. 
í?fLISmuríesse fkokat a gépeket, anyagokat, eszközöket és

sb0037 4 130 mtib1042 

elhunyt sebes imréné

1984. október 19. - sebes imréné, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt a párt tagja, 75 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása október 24-én 15 
órakor lesz a farkasréti temetőben.

a
megold sokat bemutató buda
között várja a látogatókat
eljárással csomagolt terméket - hús- és
kozmetikumokat, háztartásvegyipari k sz
érdeklődők, a
elmen

mszmp ii. kerületi bizottsága 
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

84
az a . a

/mti/ k/tr/km/-vi ie 
191084 041615.07is az

,84a
magyar verseny a

verseny . a

sb0038 4 160 mtib1043
a kisz központi bizottságának ülése /1. rész^//l984. október 19. 

- pénteken az ifjúsági szövetség székházában ülést tartott a kisz 
központi bizottsága, az ülésen részt vett és felszólalt baranyai 
tibor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

a testület meghallgatta fejti györgy első titkár tájékoztatóját 
az mszmp kb október 9-1 üléséről, a kisz központi bizottsága nagy 
jelentőségűnek tartja az ifjúságpolitika átfogó áttekintését, és az 
időszerű feladatok meghatározását. egyetért azzal, hogy az elmúlt 
másfél évtizedben jelentős eredmények születtek, ugyanakkor a 
fiatalok társadalmi beilleszkedésében ellentmondások, nehézségek és 
feszültségek is keletkeztek, üdvözli azt, hogy a helyzetelemzéshez, 
valamint az ifjúságpolitika uj feladatainak meghatározásához tett 
észrevételeit, javaslatait az mszmp kb figyelembe vette.

fgy/ka/sí/-vi le 
14.57 191084 2090
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a központi bizottság ezt követően emőd páternek, a kb titkárának 
előterjesztésében áttekintette a xii. világitjusági és diáktalálkozó 
nemzetközi és hazai előkészületeinek helyzetét, megállapította, hogy 
a fesztivál eszméje mind szélesebb támogatásra talál a világ haladó 
ifjúsága körében; minden földrészen egyre több országban alakulnak 
meg a xii. vit nemzeti előkészítő bizottságai, /folyt.köv./ 

na/tr/-vi
15.11 191084 2454

sb0039 4 160 mtib1044

a kisz központi bizottsságának ülése /2. rész./

._. a központi bizottság^hangsulyozta, hogy a magyar kommunista 
ifjúsági szövetség a jövőben is kezdeményezzen kíván hozzál árulni a 
fesztiválmozgalom hagyományainak ápolásához, a xii. vit sikeréhez, a 
kb megállapította, hogy a fesztivál hazai előkészítésére kidolgozott 
program végrehajtása eredményesen folyik, és jóváhagyta a xii. 
magyar nemzeti előkészítő bizottságában tevékenykedő'taglalnak 
eddigi munkáját.

vit

sb0040 4 130 mtib1046

fiatal igazságügyi szakemberek tanácskozása Szolnokon

1984. október 19. - a bűnüldözésben és az igazságszolgáltatásban 
dolgozó fiatal szakemberek országos tanácskozása kezdődött oénteken 
Szolnokon a tiszaligeti kisz-iskolán. a kétnapos konferencia az 
erőszakos és garázda jellegű bűncselekményekkel kapcsolatos rendőri, 
ügyészi és bírói munka kérdéseivel foglalkozik, a témát az teszi 
különösen időszerűvé, hogy az utóbbi időben hazánkban megszaporodtak 
az ilyen jellegű cselekmények, s a közvéleményt is élénken 
foglalkoztatják a megtörtént esetek.

a megnyitó plenáris ülésen nyíri Sándor, a legfőbb ügyész 
helyettese tartott előadást, majd a tanácskozás négy szekcióban 
folytatta munkáját, a szekcióüléseken 45 referátum hangzott el. a 
konferencia szombaton a szekciók munkáját összegező plenáris üléssel 
fejeződik be.

a tanácskozáson tartott előadások kiadványban is megjelennek.
/mti/

Laz/kné st/mz le 

191084 093715.17

í$Sv3S

bel bel- 26 - 1984.10.19. 1984.10.19.— 27 —

a vitában felszólalt almás! tamás, bajsz József, Lehoczky pál, 
nagy Imre és nagy sándor.

a kisz központi bizottsága örömmel vette tudomásul, hogy pártunk 
épít és számit a magyar ifjúság tudására, tettrekészségére 
elkötelezettségére; az ifjúságot társadalmunk történelmi 
vívmányainak megőrzésére és fejlesztésére hívja; olyan viszonyok 
megteremtésére, amelyek nagyobb társadalmi igazságosságot, anyagi és 
szellemi gazdagságot, szélesebb körű demokráciát biztosítanak, a 
központi bizottság fontosnak tartja pártunknak azt az elhatározását 
hogy a fiatalok kapjanak több lehetőséget a bizonyításra, hogy 
mérséklődjenek a családok szociális és anyagi helyzetéből adódó 
esélykülönbségek, s javuljanak az önálló életkezdés feltételei.

9

a kisz központi bizottsága megemlékezett azokról a 40 évvel 
ezelőtt újjászületett, vagy újonnan alakult kommunista ifjúsági 
szervezetekről,amelyek bekapcsolódtak az antifasiszta harcba, az

az uj, demokratikus társadalmi rendország újjáépítésébe, ^ UJ , UG„,Vm ailR 
létrehozásáért folyó küzdelmekbe, /mti/ 

na/tr/-ár/-vi ie 
191084 0881
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1984.10.19. 1984.10.19.28 -bel — 29 —bel

kitüntetés /szatala Ödön/

1984. október 19. - az elnöki tanács szatala Ödönt, a magyar 
tudományos akadémia növényvédelmi kutatóintézetének tudományos 
igazgatóhelyettesét - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka 
érdemrend arany fokozatával tüntette ki, a gyomnövény kutatás 
területén végzett munkájáért, valamint tudománytervező, 
tudománypolitikai és oktatói tevékenységéért.

a kitüntetést Láng István, az mta megbízott főtitkára pénteken 
adta át az akadémián, /mti/

hi/-vi -ár ie
191084 0508

sb004l 4 130 mtib1047

szet-esek baráti találkozója

1984. október 19. - a szakszervezetek országos tanácsa pénteken, 
a szót központi iskoláján baráti találkozót szervezett az 1984 -ben 
diplomát szerzett jogászok, közgazdászok, mérnökök és agrár 
szakemberek számára, akik korábban szakmunkásként dolgoztak, e 
fiatalok a szakmunkások egyetemi főiskolai előkészítő tanfolyamának 
elvégzése után kerültek egyetemre, főiskolára.

a szét már 12 éve készíti elő a fiatal szakmunkásokat a 
továbbtanulásra, ez idő alatt 5500 fiatal kezdte meg az 
előkészítést, közülük csaknem háromezer került a felsőoktatásba, és 
több mint ezren megszerezték diplomájukat.

sb0043 4 150 mtib1049

15.18
az idén végzett több mint száz fiatal közül a hatvan 

legeredményesebb megvitatta az oktatás során szerzett 
tapasztalatokat és a vállalathoz való visszatérés körülményeit, 
gondjait, számos javaslat hangzott el az előkészítő tanfolyamra való

munkába valóás tartalmára és 
a vitában részgvettek a párt, a

szakszervezetek, a kisz és az ágazati minisztériumok képviselői is.

bejutásra, az
sb0042 4 160 mtib1048

konferencia a helytörténeti lexikonokról

1984. október 19. - a helytörténeti lexikonokkal foglalkozó 
kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött pénteken a vas megyei 
bozsokon. a magyar tudományos akadémia történeti-demográfiai 
bizottsága és az elte jogtudományi karának tudományos bizottsága 
által rendezett konferencián történészek, levéltárosok, 
statisztikusok elemzik az eddig elkészült megyei helytörténeti 
lexikonok erényeit, hibáit, s megkísérlik e munkák egységesítését.

ezt követően a szakszervezetek országos tanácsa fogadást adott 
az idén végzett volt szet-esek tiszteletére, méhes Lajos, a szót 
főtitkára üdvözölte a fiatalokat, /mti/ 

tr/sl/-vi ie
191084 124815.27

a Veszprém megyei lexikon megjelent, rövidesen készen lesz a vas 
és a zala megyei, borsod és fejér megyében megkezdődött az 
adatgyűjtés, tolnában pedig az előkészítő munkákat végzik, a minden 
község adatait, bibliográfiáját és fellelhető térképeit tartalmazó 
kötetek egyrészt a helytörténeti munkák alapjai, másrészt az összes 
megye feldolgozása után elkészíthető lesz magyarország 
népességtörténete is. /mti/

sb0044 4 150 mtib1050

ülést tartott a rnedosz elnöksége

1984. október 19. - az agrárfelsőoktatási-kutatási 
intézményekben dolgozó fiatal oktatók, szakemberek helyzetéről 
tárgyalt a rnedosz elnöksége pénteki ülésén, papócsi László 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a többi között 
elmondta: a fiatal értelmiség jó szakmai felkészültsége biztos 
alapot jelent az egyetemi, főiskolai hallgatók képzéséhez, s 
általában megfelelően szolgálja a gyakorlati munkára nevelést, 
gondot jelent azonban az oktatói utánpótlás biztosítása; a fiatal 
szakemberek ugyanis többet keresnek a mezőgazdasági termelésben, 
mint az oktatásban, emiatt - elsősorban az agráregyetemeken - az 
indokoltnál kisebb a 40 éven aluli tanársegédek, adjunktusok száma, 
a viszonylag szerény

kre/rmé/kz/mz ie 

15.19 191084 0929

em miatt közülük sokan másod- illetvejövedjl

•H 
C
O
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orvosok rendelkezésére, a hazai kórházak és klinikák eredményeinek 
elismerése fejeződik ki abban, hogy budapesten rendezik meg az 
európai allergológiai és klinikai immunológia*akadémia 1986. évi 
kongresszusát, /mti/

dáv/kz/mz ie

191084 1135

mellékállást vállalnak, holott szakterületükön növekszik az 
elsajátításra váró időigényes, elméleti és gyakorlati
ismeret_-anyag. a fiatalok nehezen jutnak a szakmai tapasztalatokhoz
azért is, mert kevés a lehetőség a tanulmányutakra, a konferenciákon 
való részvételre.

örvendetes viszont, hogy fokozódott a szakmérnöki diplomát 
szerzettek száma, ám a szakmérnöki képzés önköltségessé válása

a továbbiakban gátló tényező Lehet.
15.30

az egyetemek, főiskolák erőfeszítéseket tesznek az élet- és 
munkakörülmények javítására, jóné hány intézmény saját óvodát tart 
fenn,fenn, és az üdülőkben, illetve kollégiumi férőhelyek hasznosításával 
rendszeresen szervez csereüdültetést. általában gondot okoz a 
lakáshelyzet, sok esetben az intézményeknél felhasználatlanul 
megmarad a lakástámogatási alap, a fiatalok ugyanis sokszor nem 
tudják előteremteni az építkezéshez szükséges saját pénzt.

sb0046 4 150 mtib1052 

juhász ádám - Irán

1984. október 19. - juhász ádám, ipari minisztériumi 
államtitkár, aki az iráni iszlám köztársaság ipari minisztériumának 
meghívására október 12.és 17. között teheránban folytatott 
tárgyalásokat, hazaérkezett budapestre. juhász ádámot fogadta go Lám 
reza safe! ipari, hasszan abedi dzsafari kereskedelmi és bidzsan 
namdar zanganeh újjáépítési miniszter; megbeszéléseket folytatott 
kilenc tárca miniszterhelyetteseivel - a többi között 
vendéglátójával, dr. mohammad hosseini ipari miniszterhelyettessel - 
a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről, az ipari _ 
termékek külkereskedelmi forgaloménak bővítéséről és ipari gyártási 
kooperációk Lehetőségéről, több jelentős megállapodás született a 
magyar közreműködés fokozásáról az iráni ipar fejlesztésiben, /mti/ 

tr/sl/-vi ie
191084 0812

a magasabb jövedelmek elérését segítené,ha^a fiatal 
szakembereket nagyobb arányban vonnák be a külső megbízásos 
munkákba, néhány intézmény igyekszik feltárni azokat a belső 
lehetőségeket is, amelyekkel a jövedelmek emelésére, és sokszor a 
lakásgond enyhítésére is megoldás kínálkozik, /mti/

kg/fe/jf/mz ie

191084 201915.29

15.33

sb0045 4 130 mtib1051

allergiológial és immunológiai vándorgyűlés
1984. október 19. - petékén befejeződött a magyar allergiológial 

és klinikai immunológia társaság Székesfehérvárott megrendezett 
xiii. vándorgyűlése, a kétnapos eszmecserén száznál több, az 
immunrendszer, a szervezet védekező mechnizmusával foglalkozó orvos, 
továbbá tüdő-, bőr- és ideggyógyász, valamint gyermekorvos vett 
részt, a tanácskozás központi témája a neuroimmunológia legújabb 
eredményeinek megvitatása, továbbá az immunbetegek gyógyításának, 
gondozásának Legújabb módszerei voltak. 90 előadás hangzott el. az 
előadók egyetértettek abban, hogy az utóbbi két évtizedben különösen 
sokat fejlődött a szervezet védekező mechnizmusának meghibásodására 
visszavezethető immunbetegségek okainak feltárása, a baj kezelése és 
gyógyítása, az uj eljárások hatékony alkalmazásához a 
gyógyszerkutatás és- gyártás hatékony medicinákat bocsátott az

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/ 

agrometeorológiai tájékoztatás

1984. október 19. - a múlt hét második felétől - egy nap 
kivételével - derült, napsütéses időjárás volt az országban, 
legfeljebb felhőátvonulások fordultak elő. a napfényes időjárás a 
szokásosnál nagyobb meleggel járt, a napi közép hőmérséklet általában 
1-2 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a felhőátvonulásokat nagyon kevés, 1-2 mm csapadék kisérte. 
ennek ellenére a talaj nedvességtartalma akkorábban.Lehullott 
csapadék eredményeként országosan kielégítő, a felső 50 centiméteres 
rétegben általában 60-80 százalék.

/
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1984.10.19. bel- 32 -bel - 33 - 1984.10.19.

az előrejelzések szerint a hét végén felmelegedésre 
számíthatunk; eleinte 15-20 fok, vasárnaptól keddig 20 fok körüli 
hőmérséklettel, de helyenként ennél magasabb értékek is 
előfordulhatnak, a hajnali minimum 3-7 fok között várható, 
számottevő csapadék nem valószínű.

a jövő hét közepétől változékonyabbra fordul az időjárás és 
lehűlésre is számítani kell. /mti/

kf/sl/mz ie

autó-sorszámok

1984. október 18. -

trabant Limousin hycornat 
trabant hycornat combi 
trabant Limousin

sb0049 4 150 rntib1055 /közönségszolgálat/

budapest 983
budapest 102
budapest 27180 
debrecen 16636 
győr
budapest 
győr 
budapest 13528 

4766 
budapest 19094 

10670 
4001 
7135 
2515 
8658 
6737 
6849

26029
8573
4212

trabant combi191084 096515.42

Wartburg Limousin

Wartburg de lux

Wartburg de lux tolótetős 
Wartburg tourist

Skoda 105 s

gyor

gyor
budapest 
budapest 
győr
budapest 
debrecen 
győr 
budapest 15957 
debrecen 
győr
budapest 994 
budapest 31669 
debrecen 19899 
győr 
budapest 12382 
debrecen 9312 
győr 
budapest 12226 

8445 
3937 
5748 
3166 

budapest 13439 
budapest 20170 
győr 7013

4699 
budapest 22256 
debrecen 13195 
budapest 6413

sb0048 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 19. - az európai nagyvárosok szombatra várható 
maximális hőmérséklete: Skoda 120 L

9960
1149014 fok 

13 fok 
9 fok 
9 fok 

10 fok
13 fok
14 fok 
10 fok 
12 fok
15 fok
16 fok
17 fok 
23 fok 
20 fok 
20 fok 
17 fok 
15 fok 
23 fok

párizs
London
osló
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
ró ma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

191084 0801

Skoda 120 gls 
Lada 1200

10472Lada 1300 s

4481Lada 1500
debrecen
győr
budapest
debrecen

Lada combi

Moszkvics 
polsi fiat 126 p

poIsi fiat 1500 
dácia/mti/ kf/sl/mz ie

15.45
zasztava

/mti/ kf/-vi sl ie 
191084 186915.45

/



- 34 - 1984.10.19.bel 1984.10.19.- 35 -bel

a karamazov testvérek a miskolci nemzeti színházban

1984. október 19. - dosztojevszkij klasszikus regényének, a 
karamazov testvéreknek a színpadi változatát mutatták be pénteken a 
miskolci nemzeti színházban, a regény uj színpadi adaptációját - makai 
irnre fordításának felhasználásával - szikora jános, a színház fiatal 
rendezője készítette, aki egyben az előadás rendezője és 
díszlettervezője is. a pénteki premieren a főbb szerepeket 
körtvélyessy zsolt, gáspár tibor, bregyán páter, mihályi győző, 
dóczy páter, molnár zsuzsa, máhr ágnes és csapó jános alakította.

a karamazov testvérek előadása része a színház több éve 
megkezdett, sikeres világirodalmi klasszikus-sorozatának, /mti/ 

tre/tné st -vi le 
191084 0724

sb0050 4 160 mtib1056 /felhasználható: 19 órától!/
románia:

időnként megnövekszik a felhőzet és elszórtan záporok várhatók, 
a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 5-10 
fok között alakul.

jugoszlávia:

eleinte felhős idő eső, zápor várható, majd csökken a felhőzet, 
a hőmérséklet szombaton kora délután 16-21, vasárnap hajnalban 3-8 
fok között alakul, /mti/

kf/sl/mz le

191084 111916.02
16.03

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszsolgálat/ 

a környező országok időjárása

1984. október 19. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

sb0052 4 130 mtib1058

sándorfalvi sándor kiállítása

1984. október 19. - tájképekkel, portrékkal, csendéletekkel, 
figurális kompozíciókkal mutatkozott be pénteken a székesfehérvári 
barátság házában megnyitott gyűjteményes kiállításán sándorfalvi 
sándor festőművész, a 70 éves alkotó 70 munkáját állította ki. a 
többségűk szülőfalujának - pencnek - szépségét, valamint lakóhelye - 
Székesfehérvár - jellegzetes tereit, utcáit örökíti meg. a 
kiállítás november 14-ig látogatható, /mti/

dáv/kz/mz ie

16.05 191084 0491

eleinte borult idő, eső, zápor, az időszak végén csökken a 
felhőzet, a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap 
hajnalban 3-8 fok között alakul.

Csehszlovákia:

eleinte borult idő eső, zápor várható, az időszak végén csökken 
a felhőzet, a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19, vasárnap 
hajnalban 2-7 fok között alakul.

szovjetunió:

megnövekszik a felhőzet és eső, zápor várható, a hőmérséklet 
szombaton kora délután 17-22, vasárnap hajnalban 5-10 fok között 
alakul.



a bemutatón számos, a holográfiához kapcsolódó művészi 
problémába adnak betekintést, ezek tisztázása úgy látszik j 
megkerülhetetlen, mert nagyon is fontos, hogy milyen uj va/t(z; 
gondolatok, a térnek, a tömeg ek, a szín knek és a formáknak m 
uj összefüggései bontakoztath tók ki ezz l az eszközzel. felbu 
természetesen az a kérdés is, hogy vajon egyáltalán alkalmas-e 
művészi célokra a holográfia, s ha igen, hogyan tágítja a képszerű 
kifejezés határait.

sb0053 4 160 mtib1059

freund mihály emlékkiállítás várpalotán

1984. október 18. freund mihály kossuth-dijas akadémikus 
emlékkiállítását nyitották meg pénteken várpalotán a magyar 
vegyészeti múzeumban, a kiállítás képet ad az idén nyáron, 9 
korában elhunyt kiváló tudós munkásságáról, aki megalapoz.a 
elindította hazai ásványolaj- és földgazkutatást, s akinek a nevéhez 
fűződik a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet 
létrehozása, a kiállítás megnyitása alkalmával freund mihály 
arcképét elhelyezték a muzeum történelmi arcképcsarnokában, /mti/ 

bév/nné/st/-vi ie 
191084 0572

éves

16.05

kov/lné/kz/mz le 

16.12 191084 0757

bel - 37 - 1984.10.19.

a kiállítás október 28-ig tekinthető meg. /mti/ 

di/ka/-ár/mz ie 

191084 137216.11

sb0055 4 160 mtib1061

a vár védőire emlékeztek az egri úttörők

1984.10.19.- 36 -bel

sb0054 4 160 mtib1060

lézerfotók és hologramok

1984. október 19. - lézerfotókból és hologramokból nyílt 
kiállítás pénteken a magyar nemzeti galériában, a tárlat egy uj 
művészeti ágazat sajátosságaiba ad betekintést, és felvillantja a 
holográfia tudományos vonatkozásain kívül annak kreatív művészeti 
lehetőségeit is.

először 1980-ban vállalkozott a galéria arra, hogy a század 
második felének két izgalmas technikai vívmányát s az ehhez 
kapcsolódó képzőművészeti elképzeléseket bemutassa, a mostani 
Lézerfotók az úgynevezett preholografikus módszerrel készültek, 
amely a lézer képi lehetőségeinek uj területeit tárja fel. a 
módszert 1980-ban szabadalmaztatták is.
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sb0058 4 130 mtib2002

tűzvédelmi kirakatok

1984. október 19. - az első országos tűzvédelmi témájú 
kirakatverseny Legsikeresebb résztvevőinek pénteken nyújtottak át a 
helyezésekért járó dijakat, illetve a vagyonbiztonsági propaganda 
munkáért odaítélt különjutalrnakat a fővárosban és a megyékben.

a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnoksága, a. 
tanácsok, a magyar reklám szövetség, valamint az állami biztositó 
október ele‘én hirdette meg lakóházi tüzek megelőzésére felhívó 
versenyt, a elyre az ország 380 kereskedelmi egysége nevezte be 
kirakatait, a számukra szaktanácsadást nyújtó tűzvédelmi megbízottak 
közül többeket tűzvédelmi különdijjal jutalmaztak a fővárosi és a 
megyei tűzoltóparancsnokságok. /rnti/

ri/ka/-ár/vé ie

191084 073816.30

1934.10.19- 39 -bel

sb0057 4 160 mtib2001

őszi tárlat nyíregyházán

1984. október 19. - a szabóles-szatmár megyei képzőművészek őszi 
tárlatát pénteken nyitották meg nyíregyházán, a megyei és városi 
művelődési központban, a most 25. alkalommal megrendezett 
középzóművészeti szemlén negyvenhárom hivatásos és amatőr művész 
mintegy nyolcvan festménye, grafikája, kisplasztikája és érme 
látható, /rnti/

ács/umné st/vé ie

191084 039016.24

bel 1984.10.19.- 38 -

sb0056 4 160 mtib1062

eötvös Loránd emlékkiállítás tihanyban

1984. október 19. állandó eötvös Loránd emlékkiállítás nyílt 
pénteken a tihanyi múzeumban, megnyitóján dr dank Viktor, a központi 
földtani hivatal elnöke méltatta a századforduló nagy fizikusának, a 
klasszikus fizika utolsó fejedelmének munkásságát, majd barta györgy 
akadémikus mutatta be a résztvevőknek a kiállított eötvös ingákat, a 
tudós életére, munkásságára vonatkozó dokumentumokat, tárgyakat.

eötvös loránd világhírű műszereit, amelyekkel forradalma­
sította a földtani vizsgálatokat és megalapozta a geofizika 
tudományát, eddig a tihanyi geofizikai obszervatóriumban őrizték, 
tudománytörténetünk e fontos dokumentumai egyébként az eötvös loránd 
geofizikai intézet tulajdonában vannak. 1970-ben már kiállították a 
gyűjtemény egy részét, a mostani állandó kiállítás helyszínének 
megválasztása nem véletlen műve volt. eötvös annak idején - 
1901-1903-ban - éppen a balatonnnak ebben a térségében, a muzeurn 
ablakából Látható tószakaszon végezte első terepi méréseit az 
ingával. Lóczy Lajos - a kor egyik legnagyobb geológusa - ebben az 
időben készítette a balaton monográfiáját, s ehhez több neves tudós 
- biológus, földrajzos - közreműködését kérte, az ő hívására jött 
1901 telén eötvös Loránd is a balatonhoz és széleskörű vizsgálatai 
során megállapította többek között, hogy a balaton közepén egy 
hegyvonulat-törés húzódik, az itt használt úgynevezett balaton inga 
egyébként dijat nyert az 1900-as párizsi világkiállításon, 
továbbfejlesztett változatai pedig bejárták a világot, több nagy 
kőolajmező feltárásában is részük volt.

a tihanyban kiállított öt inga közűi négyet még eötvös korában 
készített süss nándor finommechanikai tanműhelye, a közönség elé 
került fénykének megőrizték számunkra eötvösnek, mint sportembernek 
a képét, akiről Olaszországban hegycsúcsot neveztek el, és ugyanígy 
eötvöst, a szenvedélyes fotóst, akinek egyedülálló 4000 darabos 
sztereo-dia gyűjteménye volt. ott van a kiállításon az Íróasztala 
is, amelyet 1970-ig az eötvös Loránd tudományegyetemen őriztek./rnti/

bév/kz/vé ie

191084 208316.23
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sb006l 4 150 mtib1065

pakuraszermyeződés a dumán

1984 október 1 . - a hét 
dumán laj zemmy . amajd a * 

azonnal 
a vízbe

>
a ahatóságok mer 

megkezdték a
a az

nema a25 » »

ESB,
m^%;»5S.uMí.”TÍ5zsto?5i?tmsa.«oly

vita mellőzésével - a fővárosi távfűtő müvek dolgozói azonnal 
megkezdték, becslés szerint mintegy 4o tonna pakura került a 
csatornahálózatba, amelynek szerencsére csak egy része jutott a 
dumába.

az országos vízügyi hivataltól kapott tájékoztatás szerint a 
szennyeződés keletkezésének okait és mértékét tovább vizsgálják, 
/mti/

fr/rj/-vi/bc/mz sn 

17.03 191084 1774

1984.10.19.— 41 —bel
1984.10.19.— 40 —bel

sb0059 4 130 mtib1063

ndk-küldöttség

1984. október 19. - kiss Lajos vezérőrnagynak, az mhsz 
főtitkárának meghívására hazánkban tartózkodott az mhsz 
testvérszervezete, az ndk sport és technika társaság, /gst/ 
küldöttsége, günther kutzschebauch altengernagy vezetésével, 
felkeresték budapest, bács-kiskun és Szolnok megye több mnsz 
szervezetét, ismerkedtek hazánk történelmének nevezetességeivel, 
miként a megbeszéléseken megállapították, a látogatás jól szolgálta 
a két testvérszervezet kapcsolatának további erősítését, a 
küldöttséget fogadta csémi károly vezérezredes, honvédelmi 
minisztériumi államtitkár, /mti/

cs/-ár/mz sn

191084 062316.54

sb0060 4 130 mtib1064

szegedi üzemi tanács - évforduló

1984. október 19. - munkásgyülést tartottak pénteken a szegedi 
kenderfonógyárban abból az alkalomból, hogy 40 évvel ezelőtt itt 
alakult meg az első üzemi tanács a munkásellenőrzés megteremtésére, 
a tanács tagjai néhány nappal a felszabadulás után már munkához 
láttak, az akkor még tőkés tulajdonban lévő gyárban bevezettek az 
üzemi tanács mindenre kiterjedő ellenőrzését, magukra vállalták a 
felmerülő panaszok kivizsgálását, a közellátás ügyeinek felügyeletét 
és részbeni intézését, egyik legfontosabb feladatuknak a termelés 
újbóli megindítását, az üzemi javak megőrzését tekintették, a 
kenderfonógyár üzemi tanácsának tevékeny támogatásával rövidesen a 
többi szegedi üzemben is megalakultak a munkásellenőrzés e szervei.

a pénteki munkásgyülésen bíró györgyné, a textilipari dolgozók 
szakszervezetének alelnöke méltatta a négy évtizeddel ezelőtti 
esemény jelentőségét, az évforduló alkalmából a kenderfonógyár 
épületének falán márványtáblát lepleztek Le az első üzemi tanács 
megalakulásának emlékére, /mti/

dén/f/kz/mz sn

191084 108216.55
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sb0063 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jeLenti

1984. október 19.
iuato utón, a

ssISHsSSin:""21 !K»-
j k/bc/mz sn

hétfőn

17.11 191084 0764

sb0062 4 150 mtlb1066

magyar-kambodzsai jegyzőkönyv
arass*

tr/sL/mz sn

17.09 191084 0553

bel - 42 - 1984.10.19.
1984.10.19.- 43 -bel

sb0064 4 130 mtib1068 /embargó: 19,30-ig/ 

magyar-ndk évforduló

1984. október 19. - várkonyi páter külügyminiszter táviratban 
köszöntötte oskar fischert, a német demokratikus köztársaság 
külügyminiszterét a magyar-ndk diplomáciai kapcsolatok felvételének 
35. évfordulója alkalmából.

oskar fisCher ugyancsak táviratban üdvözölte magyar kollégáját.

az évforduló alkalmából várkonyi páter pénteken vacsorát adott, 
amelyen jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete 
és a nagykövetség több diplomatája, valamint^az mszmp kb külügyi 
osztálya és a külügyminisztérium vezető munkatársai, /mti/

\j" eL'b'zAtr/-ár/mz sn

191084 060417.21

sb0065 4 160 mtib1069

szabados árpád kiállítása
1984. október 19. - szabados árpád munkácsy-dijas grafikusművész 

alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a győri műcsarnokban, a művész 
számos hazai és külföldi kiállítás után ezúttal első Ízben 
mutatkozik be a rába-parti városban az utóbbi évek termésével: 40 
fekete-fehér és színes grafikai lapjával, a kiállítás november 26-ig 
tekinthető meg. /mti/

mzs/sza st/mz sn 

191084 041117.22
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bel - 45 - 1984.10.19.
*“* 44 *“bel 1984.10.19.

fu-jÜ^együttmüködésrőL szóló megállapodást kulcsár kálmán, az mta 
főtitkárhelyettese és mushakoji kinhide, az egyetem rektorhelyettese 
irta alá^az mta világgazdasági kutatóintézetében, a megállapodásnak 
megfelelően bognár József akadémikus, az intézet igazgatója az 
ensz-egyetem tanácsának tagja, a világgazdasági kutatóintézet pedig 
a szervezet társintézete lett. /mti/

gn/-ár/mz sn

191084 0827

sb0066 4 130 mtib10?0 /embargó: 18.00 óráig!/

befejeződött a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres 
erői katonai tanácsának ülése

1934. október 19. - október 17. és 19. között szófiában Viktor 
kuLikovnak, a szovjetunió marsálijának, az egyesitett fegyveres erők 
főparancsnokának elnökletével megtartotta soros ülését a varsói 
szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek katonai tanácsa, a 
katonai tanács munkájában részt vettek a katonai tanács tagjai és 
vezetésükkel a bolgár néphadsereg, a magyar néphadsereg, az ndk 
nemzeti néphadserege, a Lengyel néphadsereg, a román szocialista 
köztársaság hadserege, a szovjetunió fegyveres erői és a csehszlovák 
néphadsereg küldöttségei.

a katonai tanács a varsói szerződés tagállamai politikai 
tanácskozó testületének és honvédelmi miniszteri bizottságának 
ülésein elfogadott határozatok végrehajtásával kapcsolatban az 
egyesitett fegyveres erők gyakorlati tevékenységének néhány kérdését 
vitatta meg. a katonai tanács munkája konstruktív, tárgyszerű 
Légkörben, a fegyverbarátság és elvtársi együttműködés, kölcsönös 
megértés es egység jegyében zajlott

17.28

sb0068 4 130 mtib2004

kitüntetés - csóka zsigmond

1984. október 19. - az elnöki tanács csóka zsigmondnak, a 
konárom megyei állami építőipari vállalat igazgatójának több 
évtizedes eredményes vezetői tevékenységének és közéleti 
munkásságának elismeréseként a szocialista magyarországért 
érdemrendet adományozta.

Le.

a magyar katonai küldöttség, amely oláh István vezérezredes, 
vezérkari főnök vezetésével vett részt az ülésen, pénteken este 
hazaérkezett, /mti/

gg/bc/mz sn

a kitüntetést pénteken adta át somogyi László építésügyi és 
városfejlesztési miniszter, /mti/

s b/h 1/-v i/s 1/m z sn

191084 0426
17.26 191084 1256 17.38

sb0067 4 130 mtib2003

mta-ensz egyetem együttműködése

1984. október 19. - hosszutávu tudományos együttműködési 
megállapodást kötött pénteken budapesten a magyar tudományos 
akadémia és az egyesült nemzetek szervezetének egyeteme, a tokiói 
székhelyű szervezet az ensz-tagállamok nemzeti tudományos 
akadémiáival, egyetemeivel, illetve vezető tudósaival tart 
kapcsolatot, feladata a tudományos kutatás nemzetközi szintű 
szervezése, összehangolása.

sb0069 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés 

1984. október 19. -

a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére

i V



1984.10.19.— 46 —bel 1984.10.19.— 47 “bel

szombat estig:
sb0071 4 130 rntib2009

népfront-küldöttség - hazaérkezés

1984 
küldötts 
között a

délnyugat felöl átmeneti felhősödésre, és főleg a dunántulon 
szórványos esőre, záporral, néhol zivatarral is számítani kel> a 
déli, délnyugati szél többfelé élénk, helyenként erős lesz. a 
hőmérséklet csúcsértéke általában 17 és 22 fok között alakul.

/mti/ mz sn
191084 0478

n országos tanács na 
3 vei október 15. s 
t bizottságának

Eir:>BLrv!ríifíárWeer5iSfíáimirElE2i

19. - a ha 
ay Imre fő 
ák nemzeti»

17.43

feladatokról és a é 
kérdéseiről, a del g 
területi munkájává 
jindrich polednik, a 
Szlovákia kommunista

gg/mz sn

a nemzeti front 
fogadta prágában 
m pedig jan jani 
inak titkára, /mt

és
. a

kb r

sb0070 4 160 mtib2008

lengyel festőművész kiállítása

1984. október 19. - anna hebdzynska lengyel képzőművész 
alkotásaiból tárlat nyílt pénteken budapesten a bem józsef lengyel 
kulturális egyesület münnich ferenc utcai épületében.

mint a tárlat megnyitóján elmondották, a művésznő a varsói 
képzőművészeti főiskolán szobrász-, rajz- és festőszakon végzett, s 
hazájában 1967 óta állít ki rendszeresen, első magyarországi 
bemutatkozásán 13 olajfestménye látható: tájképek, virágcsendéletek, 
a kiállítás november végéig tekinthető meg. /mti/

-ri/gg/mz sn

191084 0552

191084 076818.56

sb0072 4 150 mtib2010

kgst banktanácskozások
Kxoüer- 19. - a nemzetközi beruházási bank és a nemzetközi 

hazaérkezett, /mti/

18.46

gg/mz sn
191084 031818.59
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együttműködésének továbbfejlesztését szolgáló legfőbb ügyészi 
megállapodást is.

a bolgár népköztársaság Legfőbb ügyészét fogadta dr. trautmann 
rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke® a vendég látog tást 
dr® szilbereky jenénél, a legfelsőbb bíróság elnökénél é dr. 
markója Imre igázságügyminiszternél. /mti/

sa/-ár/mz sn 
19.25 191084 0949

tett

” o ^

sb0075 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink jegyzéke /1. rész/
1984. október 19. -

sb0001 bővítik szolgáltatásaikat az ügyfélszolgálati irodák /1./
sb0002 bővítik szolgáltatásaikat az ügyfélszolgálati irodák /2./
sb0003 díszburkolat a Vörösmarty téren
sb0004 környezetvédelmi kutatások /1. rész/
sb0005 környezetvédelmi kutatások /2. rész/
sb0006 több mint 18 ezer Lakás /1. rész/
sbOOO? több mint 18 ezer Lakás /2. rész/sbOOOS iso-plus fertődről
sb0009 magyar gyújtás-szabályozó az uj Zsiguliban
sb0010 korszerűbb termékek a váci forte-gyártól
sb0011 folyékony mütrágyakészitó üzem máriapócson
sb0012 virágmagexport
sb0013 beérett a datolyaszilva
sb00l4 rizsaratás kiskörén
sb0015 uj tantermek
sb00l6 a mafilm a felszabadulás 40. évfordulójára 
sb0017 térkép mozgássérülteknek
sb0018 vízcsőtörés, jelentős károk a nagymező utcában
sb0019 elhunyt dr. pogány sándorné
sb0020 kitüntetés
sb0021 lovas Ilona kiállítása
sb0022 100 éves a volt erzsébet kórház
sb0023 gáspár Sándor hazaérkezett szófiából
sb0024 Lottószámok
sb0025 halálos baleset
sb0026 lakóház tűz gyűrött
sb0027 tanácskozás a szövetkezeti önkormányzatról 
sb0028 időjárásjelentés

1984.10.19.— 49 “bel

r~

bel — 48 — 1984.10.19.

sb0073 4 130 mtib2011

nagymező utcai munkálatok

1984. október 19. - nagy erőkkel dolgoznak a vízmüvek 
szakemberei a nagymező utcai vízcsőtörésnél, mint frommer miklós, a 
vízmüvek műszaki igazgatóhelyettese elmondta, a nap folyamán 
megtisztították a betontörmeléktől a mintegy hatszáz négyzetméternyi 
útszakaszt, amely a péntekre virradó éjjel történt 
főnyomóvezeték-tőrés következtében beomlott, pénteken délután 
sikerült azt az elosztóvezetéket is megjavítani, amely a 
fonyomóvezetékkel egyidőben tört el. helyreállt a vízellátás, csupán 
egyetlen lakóházban nincs még viz, mivel ennek házi bekötő vezetéke 
is eltörött, az éjszaka folyamán azonban teljessé válik a 
vízszolgáltatás.

a vízmüvek szakemberei mellett az elektromos müvek és 
posta szakemberei is dolgoznak,# megsérült kábeleket.

a vízmüvek várhatóan pénteken éjszaka fejezi be a munkálatokat. 
e^u*.4ri azonban ni^9 földdel feltöltik a csőtörés folytán keletkezett 
gödröt, majd betonozni és aszfaltozni kell. a tervek szerint a jövő 
hét elején adják át a nagymező utca, a népköztársaság útja és a 
bajcsy-zsilinszky ut közötti szakaszt a forgalomnak.

® Üy, a 72"?s 73-as trolibuszok vonalának teljes hosszán
szombattól a helyreállítási munkálatok idejére trolipótló 
autóbuszokat közlekedtet, /mti/

Ig/mz sn

a magyar

19.09 191084 1289

sb0074 4 130 mtib20l4

bolgár ügyészi küldöttség
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beL 1984.10.19.- 50 -

sb0068 kitüntetés - csóka zsigmond 
sb0069 időjárásjelentés 
sb0070 lengyel festőművész kiállítása 
sb0071 népfront-küldöttség - hazaérkezés 
sb0072 kgst banktanácskozás 
sb0073 nagymező utcai munkálatok 
sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

sb0029 a fogyasztók Somogy megyei tanácsának ülése 
sb0030 csapolják a bálátont 
sb0031 ortutay gyula művelődési központ baján 
sb0032 100 éves szakközépiskola 
sb0033 tiszteletbeli doktorok 
sb0034 alkohológiai részleg a gyulai kórházban 
sb0035 anyagmozgatás és 
sb0036 eifért jános kiállítása 
sb0037 elhunyt sebes imréné 
sb0038 a kisz kb ülése /1. rész/ 
sb0039 a kisz kb ülése /2. rész/ 
sb0040 fiatal igazságügyiek tanácskozása 
/folyt, köv./ gw/mz 
20.06

• • •

készült az mti belpolitkai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: oltványi ottó 

Izsák erika 
fehér páter 
Sebestyén tibor /mti/ mz sn191084 1577

20.06 191084 1502
Sí

sb0076 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l kitüntetése /szatala Ödön/ 
sb0042 konferencia a helytörténeti lexikonokról 
sb0043 szet-esek baráti találkozója 
sb0044 ülést tartott a medosz elnöksége 
sb0045 allergiológial vándorgyűlés 
sb0046 juhász ádám - Irán 
sb0047 agrometeorológiai tájékoztatás 
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0049 autó-sorszámok 
sb0050 karamazov testvérek miskolcon 
sb0051 a környező országok időjárása 
sb0052 sándorfalvi sándor kiállítása 
sb0053 freund mihály emlékkiállítás 
sb0054 lézerfotók és hologramok 
sb0055 a vérdvédőkre emlékeztek egerben 
sb0056 eötvös loránd emlékkiállítás 
sb0057 őszi tárlat nyíregyházán 
sb0058 tűzvédelmi kirakatok 
sb0059 ndk-küldöttség 
sb0060 szegedi üzemi tanács - évforduló 
sb006l pakuraszennyeződés a dunán 
sb0062 magyar-kambodzsai jegyzőkönyv 
sb0063 a fővinform jelenti 
sb0064 magyar-ndk évforduló 
sb0065 szabados árpád kiállítása 
sb0066 befejeződött a varsói 
sb0067 mta-ensz egyetem

/

• • •
• • •
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371
# #

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 20. bel szombat

:

sbOO01 4 130 mtib1001

népesedéspolitikai intézkedések /1. rész/

1984. október 20. - az országos tervhivatal irányításával 
munkaközösség készíti elő a nemrég közzétett népesedéspolitikai 
célok elérését segítő jogszabályokat, intézkedéseket, ezek 
bevezetése - miként dr. ory Imre, az egészségügyi minisztérium 
főosztályvezetőhelyettese, a bizottság tagja az mti munkatársának 
elmondta - a következő évektől várható.

1

?

az egyik intézkedés: a korábbinál négy héttel tovább folyósítják 
a terhességi és gyermekágyi segélyt, ez a négy hét csak a szülés 
előtt vehető igénybe, ily módon kívánják általánossá tenni , hogy a 
kismamák a szülés előtti időszakban otthon maradjanak, fokozottabban 
óvják egészségüket, rendszeresen megjelenjenek a terhesgondozáson, 
megfelelően felkészüljenek gyermekük fogadására, ezideig sok terhes 
nő csaknem a szülés időpontjáig dolgozott, veszélyeztette 
terhességét, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy voltak, akik idő előtt 
hozták világra gyermeküket, kedvező változás az is, hogy a szülési 
segély összege - amely jelenleg 2500 forint - emelkedik.

a másik jelentős intézkedés azt szolgálja , hogy a 
gyermekgondozási segélyt fokozatosan felváltja az úgynevezett 
gyermekgondozási dij. a tervek szerint az anyák, amíg otthon 
gondozzák gyermekeiket, az őket járóbetegként megillető táppénz 
összegével azonos dijat kapnak gyermekük egyéves koráig, jelenleg a 
gyermek gondozását vállaló szülő fizetés nélküli szabadságot , 
továbbá mintegy ezer forint havi gyermekgondozási segély kap. 
összeg azonban jóval kesebb, mint amennyi a havi jövedelme volt. a

/

ez az
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